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ВИДІЛЕННЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЇ ОНЕЙРОЛОГІЧНИХ ОБРАЗІВ В 
ПРИРОДНОМОВНОМУ ТЕКСТІ  

Жар М. Ю., Малахов Є. В. 
Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Анотація: в даній роботі розглянуто процес виділення та класифікації 
онейрологічних образів в природномовному тексті за допомогою методів 
машинного навчання та обробки природномовних текстів (NLP), в якості 
прикладної предметної області обрано дослідження свідомого сну та наведено 
основні проблеми виявлення образів у записах тексту снів. 

Ключові слова: обробка природномовних текстів, інформаційна технологія, 
класифікація онейрологічних образів, ознаки сну.  

Сон – це активний періодичний фізіологічний процес у тілі людини, який 
характеризується неповним припиненням свідомої психічної діяльності та 
зниженням активної взаємодії з навколишнім середовищем. Сон має 
фундаментальне значення для психофізичного здоров’я. Його брак призводить 
до розвитку захворювань, погіршення емоційного стану, збільшення 
дратівливості та втомленості, тощо. Для того, щоб задовольнити потребу у сні 
середньостатистичній людині треба спати від 7 до 10 годин на добу [1]. 

Було доведено, що людина бачить більшу частину сновидінь лише під час 
фази швидкого руху очей (REM), якій відповідає лише 25% всього часу сну [2]. 
Саме цю фазу використовують для досягнення особливого стану свідомості – 
свідомого сну.  

Свідомий сон – це стан у якому людина повністю усвідомлює, що спить і 
може використовувати це знання для вирішення широкого спектру задач, 
опрацювання власних недоліків, розваг тощо [3].  

Для досягнення цього стану існує багато методів та технік. Серед них доволі 
популярною є метод усвідомлення себе за допомогою розпізнавання ознак сну. 
Цей метод потребує від особи ведення щоденнику сну, виділення особливих 
образів з текстового опису снів та вироблення звички перевіряти, що людина не 
спить у даний момент за допомогою образів та категорій образів, які людина 
часто бачить та відчуває у своїх снах. 

Проте ця техніка має свої недоліки: потрібно мати модель для класифікації 
цих ознак; тримати її у голові під час виділення і класифікації образів; ретельно 
визначати та класифікувати ознаки, витрачаючи на це достатньо багато часу. 

Це обумовлює необхідність створення моделі виділення та класифікації 
образів сну і розробки на її основі інтелектуальної системи, враховуючи: 

− суб’єктивність виділення образів сну з тексту, бо вони можуть займати як 
слова, словосполучення так і цілі речення; 
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− різноманіття граматичних помилок, сленгу, неологізмів та інших мовних 
явищ; 

− нестачу даних та відповідних датасетів у відкритому доступі; 
− відсутність об’єктивної оцінки точності виділення та класифікації образів 

снів; 
− забезпечення конфіденційності даних снів користувачів системи 

виділення і класифікації образів. 
Для підвищення точності обробки текстів опису снів запропоновано 

застосування ансамблю україномовних моделей-трансформерів за допомогою 
середовища розробки jupyter-notebook та платформи машинного навчання 
Hugging Face. Також планується створення датасету на основі текстів сну певної 
вибірки користувачів та формування оцінки точності виділення та класифікації 
на основі їх опитування [4]. 

Висновки: означена технологія дозволить більш точно аналізувати 
сновидіння людей і виявляти яскраві ознаки їх сну для подальшого використання 
як звичайною людиною для досягнення успіху в усвідомленні себе уві сні і 
оцінки власного здоров’я, так і фахівцями у сфері психічного здоров’я для 
допомоги формування психологічного портрету пацієнтів. 
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